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УПРАВЛІННЯ ЗЕМЕЛЬНИМИ РЕСУРСАМИ В УКРАЇНІ 

 

 Україна має значний земельно-ресурсний потенціал. Станом на 1 

січня 2017 р. земельний фонд України становить 60,3 млн га, або близько 

6 % території Європи. Сільськогосподарські угіддя становлять близько 

19 % загальноєвропейських, у тому числі рілля – близько 27 %.  

Показник площі сільськогосподарських угідь у розрахунку на одну 

особу є найвищим серед європейських країн і становить 0,9 га, у тому 

числі 0,7 га ріллі (середній показник європейських країн – 0,44 і 0,25 га 

відповідно). Площа чорноземів в Україні становить від 15,6 млн до 17,4 

млн га, або близько 8 % світових запасів. 

 В Україні для господарського використання залучено понад 92 % 

території. Надзвичайно високим є рівень розораності території і становить 

понад 54 % (у розвинутих країнах Європи – не перевищує 35 %). Фактична 

лісистість території України становить лише 16 %, що недостатньо для 

забезпечення екологічної рівноваги (середній показник європейських країн 

– 25–30 %). Надмірна розораність земель (понад 54 % земельного фонду 

України), у тому числі на схилах, призвела до порушення екологічно 

збалансованого співвідношення сільськогосподарських угідь, лісів та 

водойм, що негативно вплинуло на стійкість агроландшафтів і зумовило 

значне техногенне навантаження на екологічну сферу. 

 В Україні нараховується понад 1,1 млн га деградованих, 

малопродуктивних та техногенно забруднених земель, які підлягають 

консервації, 143,4 тис. га порушених земель, які потребують рекультивації, 

та 315,6 тис. га малопродуктивних угідь, які потребують поліпшення. 

Найбільш істотним фактором зниження продуктивності земель і зростання 

деградації агроландшафтів є водна ерозія ґрунтів. 

Загальна площа сільськогосподарських угідь, які зазнали згубного 

впливу водної ерозії, становить 13,3 млн га (32 %), у тому числі 10,6 млн га 

орних земель. Інтенсивно розвиваються процеси лінійного розмиву та 

яроутворення. Площа ярів становить 140,4 тис. га, а їх кількість перевищує 

500 тисяч.  

Управління земельними ресурсами – це систематичний, свідомий, 

цілеспрямований вплив держави і суспільства на раціональне 

використання землі через ринкові земельні відносини. 
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Система – це набір спрямованих на досягнення загальної мети 

взаємозалежних елементів або частин, що функціонують як єдине ціле. 

Елементи системи – це частина цілого, яка в процесі аналізу не підлягає 

поділу на складові. У системі управління виділяють дві підсистеми: 

управляючу і керовану. 

 Основу системи управління земельними ресурсами складають 

об’єкт, суб’єкт, предмет, мета, завдання і функції управління. Об’єктом 

управління земельними ресурсами є весь земельний фонд України, 

адміністративно-територіальної одиниці, земельні угіддя окремих 

землеволодінь і землекористувань, що відрізняються за характером 

використання, правовим статусом, а також земельні ділянки, що не 

ввійшли в землекористування (землі загального користування). 

Предмет управління земельними ресурсами – процеси організації 

використання землі, що у межах визначеної території забезпечують усе 

різноманіття потреб його жителів. 

Мета управління земельними ресурсами – створення і забезпечення 

функціонування системи земельних відносин і землекористування, що дає 

змогу найбільшою мірою задовольняти потреби суспільства, які пов’язані з 

використанням землі. 

 Мета є важливим мотиваційним чинником процесу управління 

земельними ресурсами. Метою управління земельними ресурсами є 

вирішення проблем раціонального використання та охорони земель 

шляхом організованої, цілеспрямованої діяльності суб’єкта управління. 

Багатогранність поставленої проблеми визначає необхідність 

розв’язання цілого комплексу завдань: 

− науково обґрунтованого перерозподілу земельних ресурсів; 

− забезпечення рівноправності всіх форм власності і господарювання на 

землі;  

− економічного регулювання раціонального використання землі 

(платність землекористування, стимулювання та відшкодування 

збитків); 

− недоторканності права власності і права користування землею; 

− пріоритету у наданні продуктивних земель для потреб сільського 

господарства;  

− системного підходу до використання земельних ресурсів; 

− врахування регіональних особливостей землекористування;  

− екологізації землекористування; 

− законодавчого, нормативного та методичного забезпечення 

раціонального землекористування тощо. 

Реалізація перелічених завдань дозволить ефективно управляти 

земельними ресурсами в Україні в умовах відносин ринкового типу. 

 


